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שדות  וכוחות מגנטיים
בשרטוט השמאלי שלושה תילים  ((A,B,C ארוכים מאוד, מקבילים ומאונכים למישור הדף. התילים מונחים במרחק L  זה מזה. בשרטוט הימני מתוארים 11 כיוונים אפשריים לווקטורים (0-(). 
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עבור כל אחד מהסעיפים א'-ה' ציינו את כיוון הווקטור המבוקש ונמקו קביעתכם.
1. רק בתיל  Aזורם  זרם שעוצמתו I וכיוונו כמוראה בתרשים. מהו כיוון השדה המגנטי בנקודה E ?  
2. רק בתיל  Aזורם  זרם שעוצמתו I וכיוונו כמוראה בתרשים. מהו כיוון השדה המגנטי במקום בו מוצב תיל C ?
3. רק בכל אחד מהתילים  A, Cזורם  זרם שעוצמתו I וכיוונו כמוראה בתרשים. מהו כיוון הכוח המגנטי הפועל  על תיל C ?
4. רק בתיל  Aזורם  זרם שעוצמתו I וכיוונו כמוראה בתרשים. מהו כיוון הכוח המגנטי הפועל  על תיל C ?
5. רק בתיל B זורם  זרם שעוצמתו I וכיוונו כמוראה בתרשים. מהו כיוון הכוח המגנטי הפועל  על פרוטון שנע ימינה (בכיוון חץ מספר 3) בעוברו בנקודה E?
פתרון:
סעיף א':  בנקודה E נוצר שדה מגנטי שמקורו בזרם הזורם בתיל A. לפי כלל יד ימין (הבורג), כיוון קווי השדה המגנטי בנקודה E  הוא עם כיוון השעון (כיוון הזרם  לתוך הדף). לכן כיוו השדה המגנטי בנקודה E הוא בכיוון חץ מס' 4.
סעיף ב':  במקום בו מוצב התיל C נוצר שדה המגנטי שמקורו בזרם הזורם בתיל A. לפי כלל יד ימין (הבורג), כיוון קווי השדה המגנטי על תילC  עם כיוון השעון (כיוון הזרם  לתוך הדף). בכיוון חץ מס' 5.

סעיף ג':  על התיל C פועל כוח מגנטי שמקורו בשדה המגנטי שנוצר ע"י הזרם הזורם בתיל A. לפי כלל יד ימין (הבורג), כיוון קווי השדה המגנטי מסביב לתיל A הוא עם כיוון השעון (כיוון הזרם  לתוך הדף), לכן במקום בו מוצב התיל C כיוון השדה המגנטי הוא ככיוון חץ מס' 5 (למטה). לכן  לפי כלל יד שמאל (או ימין), מכיוון שכיוון השדה המגנטי ככיוון חץ 5 וכיוון הזרם הזורם בתיל C  הוא נכנס לדף, כיוון הכוח המגנטי FB  הוא ככיוון חץ מספר 7.
סעיף ד':  על התיל C  לא פועל כוח מגנטי. במקום בו מוצב תיל C  נוצר שדה מגנטי כמוסבר בסעיף ב' אך מאחר ובתיל C  לא זורם זרם חשמלי לא פועל עליו כוח מגנטי.
סעיף ה':  על הפרוטון שעובר בנקודה E  במהירות בכיוון חץ מספר 3 (ימינה) לא פועל כוח מגנטי.  כיוון השדה המגנטי שנוצר ע"י הזרם הזורם בתיל B בנקודה E  לפי כלל יד ימין (הבורג), הוא נגד כיוון השעון (כיוון הזרם  יוצא מהדף). בכיוון חץ מס' 7 (שמאלה) ומאחר וכיוון המהירות הוא ימינה – כיוון השדה המגנטי וכיוון המהירות של הפרוטון שנמצא בשדה מגנטי זה מנוגדים (1800) ולכן לא פועל כוח מגנטי על הפרוטון.
לפניכם "מד-ידע" שבאמצעותו תוכלו למדוד את מידת ההצלחה שלכם בכל שאלה על ידי השוואה בינה לבין התשובה הנכונה. 
סמנו: 
  ++ אם תשובתכם נכונה ומלאה 
+ אם תשובתכם נכונה חלקית 
- אם תשובתכם אינה נכונה.
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 קובץ זה נועד אך ורק לשימושם של מורי ותלמידי הפיזיקה. אין לעשות שימוש כלשהו בקובץ זה לכל מטרה אחרת ובכלל זה שימוש מסחרי; פרסום באתר אחר (למעט אתר בית הספר בו מלמד המורה); העמדה לרשות הציבור או הפצה בדרך אחרת כלשהי של קובץ זה או כל חלק ממנו.
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